

一次意外,让这个再婚家庭暖意满满

几个月来身边人对钟玉华的关心帮助,让摔伤的她感动不已



一家人一同出去旅游。



钟玉华(左)和前夫的三个妹妹。

□文/图 半岛记者 李晨 见习记者 杨雪



2019年10月,对于今年70岁的钟玉华来说是不幸的,因为意外,她摔伤了胳膊和腿,身体受到巨大的伤害;但她又是幸运的,由于身边人的热心帮助,使她得到了及时的救助,这次意外让她感受到了前所未有的温暖,从只有几面之缘的快递员到老年大学的同学,再到前夫的妹妹,还有社区的好邻居和老伴,这些身边人都在她受伤期间给予她很大的关心和帮助,这让钟玉华感动不已。1月9日下午,记者来到了钟玉华家中,精神头不错的她向记者讲述了发生在她身上的暖心故事。

她摔伤卧床,前夫妹妹来照顾

2019年10月7日的下午,钟玉华在小区里不慎摔倒,顿时动弹不得,她现在想起来还心有余悸。当时有位姓张的快递员看到了,立刻上前询问她需不需要帮助。“小张先是帮我联系了老伴,陪我等老伴来了后又主动用自己的面包车把我送到了医院。”等钟玉华安稳坐在椅子上后,小张才离开。而此前,钟玉华和他只在取快递时见过几面,并不熟悉。

检查过后,医生的结论是左腿骨裂,手臂骨折,需要住院治疗。钟玉华怕麻烦其他人,受伤的事谁也没打算告诉,可她在老年大学的同学崔月华、社区的邻居白英华都从手机运动步数中发现了异常,再三追问,才得知她受伤住院的消息。住院期间她们两人不止去医院探望了钟玉华,出院后怕她养病无聊,又隔三差五地来给她送吃的,陪她说话散心。崔月华知道她爱侍弄花草,每次过来都会帮忙把家里的花草打理

一下,这让钟玉华感到非常暖心。

最让钟玉华感动的还要数她前夫的三妹。二十多年前,钟玉华的前夫因病去世,但多年以来前夫的弟妹们和她的关系仍然非常好。“我前夫的妹妹知道我住院以后,便开始到医院照顾我。”钟玉华说,当时三妹妹每天要做三个人的饭,她,老伴还有照顾钟玉华的护工,“她觉得对人护工好点,护工会更加尽心地照顾我。”出院以后,前夫的三妹妹坚持每星期去一次钟玉华家里,帮她洗头,擦洗身体,连厕所都会打扫干净,直到最后做完饭再离去。“实际上三妹妹也已经62岁了,平时身体也不大好,那个时候,看着忙得一头汗,来了就不停干活的我,我心里真是又酸又感动,亲妹妹也不过如此啊!”钟玉华的女儿和女婿在她摔伤期间尽心尽力的照顾她,尽管女儿怀着孕,但仍旧每天都会去医院照顾探望,女婿更是为其跑前跑后地办手续,让她心里暖暖的。

再婚家庭温情多,连夜赶路探继母

钟玉华这次受伤,前夫的弟妹们都表现出了很大的关心,每个人都来看望过她。当被问及为什么和前夫的家人感情这么好时,钟玉华只给我们说了几件平常小事,比如在她的印象里,身为前夫家的长嫂,以前逢年过节,大家都会聚在她家吃饭,一家人其乐融融;还有前夫妹妹当年下乡,钟玉华作为家里辈分最大的嫂子,只身把她送到了临沂……在钟玉华看来,过去的点点滴滴已让她和前夫一家人不分彼此,早已成为了真正的亲人。不止前夫的弟妹们,钟玉华和现在的老伴史心田的子女关系也非常融洽。采访期间她一直和记者说,老伴史心田的子女非常孝顺。

“我老伴老家是高密的,每年都会回去小住。他的两个女儿都会提前把房间打扫干净,每次我们一回去她俩都是带我们去超市大采购。”受伤期间恰逢钟玉华的女儿怀孕,她怕女儿担心就没告诉她,史心田的子女听说钟玉华受伤后,连夜从高密赶到医院探望,“还埋怨我们为什么不跟他们说,他们对我真是没话说”。两位老人生日很近,往年都是一起庆祝,2019年恰好是钟玉华70大寿和史心田80大寿,可钟玉华养伤在床,本以为不能过生日了,结果没想到史心田的子女们带着为俩人买的新衣服和蛋糕,特意从高密赶过来为她和老伴庆生。

前夫妹妹来做媒,24年婚姻感情深

钟玉华和史心田之前的老伴儿都是因病去世,为了让两人不孤单,钟玉华前夫的二妹和史心田的哥哥做媒,把二人撮合在了一起。亲人的信任,相同的境遇,豁达的人生态度,让两颗心越靠越近,1995年两人喜结连理。

由于老伴史心田退休后又又被返聘,工作比较忙,之前家务活都是钟玉华一力承担,但她非常支持老伴的工作。但是这次钟玉华受伤后,史心田却有了很多第一次。钟玉华笑称:“他第一次扫地,第一次学会用洗衣机,中午自己也能把饭菜准备妥帖,照顾我还是很细心的。”

而从史心田的话语里,也能感受到对钟玉华的深深爱护。“她性格很好,心胸豁达,从来不在别人背后说人是非。不管是在老年大学,还是邻里之间,她都充当了一位倾听者的角色,耐心地倾听并加以劝慰。所以很多人和她都是好朋友。”史心田说这话的时候,钟玉华眼里含笑,“没想到你给我的评价这么高,怎么没在我面前说过?”

而这次受伤后身边人的举动,让钟玉华既惊喜又感动,她觉得平时自己只是做了一些微不足道的小事,但身边的人却如此地关心照顾她,让她感动不已。